

ОТВЕТ КАРАБАХЦЕВ АВТОРАМ ИНИЦИАТИВЫ

«Положительно оценивая миротворческие усилия членов мирового сообщества, мы хотели бы выразить свое отношение к некоторым проблемам, возникшим в связи с инициативой России, США, Турции и СБСЕ.

Основным и решающим фактором, объясняющим обеспокоенность нашего народа, является отсутствие в документе должных гарантий безопасности для населения нашей республики, а также отсутствие гарантий выполнения сторонами обязательств и несения ответственности за их невыполнение. В этой связи важно отметить отсутствие предварительного соглашения между сторонами конфликта о принятии международных наблюдателей и соответствующего одобрения СБСЕ.

Кроме того, у нас вызывает сомнение участие в качестве посредника Турции, по всей видимости, имеющей реальную заинтересованность в регионе. Выражением такой заинтересованности может быть сохранение блокады, оказание военной и экономической помощи противоборствующей стороне, что является прямым нарушением Резолюции Совета Безопасности ООН 822 от 30 апреля 1993 года.

Именно существенное различие между резолюцией и инициативой вызывает сомнение при принятии решений и обеспокоенность за судьбу нашего народа.

Мы твердо заявляем о своей готовности полностью и незамедлительно выполнить Резолюцию 822 СБ ООН. Возможность приступить к ее осуществлению во всех частях может появиться сразу же, как только противоборствующая сторона конкретными делами подтвердит готовность выполнить данную резолюцию. Понимается, не может идти речь о выборочном выполнении только тех элементов резолюции, в которых заинтересован Азербайджан при игнорировании или откладывании по срокам выполнения других ее пунктов. Уверены, что резолюция этого международного органа несет обязательный для всех характер.

Мы также озабочены тем обстоятельством, что член ООН — Азербайджан уклоняется от выполнения своих обязательств, и это не вызывает осуждения со стороны членов международного сообщества, в частности членов СБСЕ.

Продолжая рассматривать различия между двумя документами, можно оценить, что Совет Безопасности требует незамедлительного прекращения всех военных действий и враждебных актов, целью установления прочного прекращения огня, в то время как в инициативе речь идет лишь о приостановке военных действий сроком на 60 дней. Причем это не затрагивает действий, к которым в первую очередь относятся транспортная и энергетическая блокады Нагорно-Карабахской Республики, Армении и Нахчывани.

В то время как Совет Безопасности призывает конфликтующие стороны к медленному возобновлению переговорного процесса в рамках минской группы СБСЕ, инициатива предлагает проведение неформальной консультации в Женеве по формуле «5+1», то есть с участием пяти стран, фактически являющихся союзниками Азербайджана. Мы убеждены, что без полного участия властей Нагорно-Карабахской Республики поданные консультации не смогут содействовать решению осязаемых проблем жизни и безопасности населения нашей республики.

Таким образом, мы выступаем за немедленное выполнение Резолюции 822 СБ ООН всеми конфликтующими сторонами. Мы — за твердые обязательства всех участников конфликта решить его исключительно мирными средствами. Прекращение военных действий и враждебных актов, включая окончательное прекращение огня и разное рода блокад, по нашему убеждению, должно быть сформулировано документом, имеющим полную юридическую силу. Ответственность сторон за выполнение своих обязательств по такому соглашению должна быть очевидной».

И. о. председателя ВС
Нагорно-Карабахской
Республики
Георгий М. ПЕТРОСЯН

Председатель ГКО
Нагорно-Карабахской
Республики
Роберт С. КОЧАРЯН.